

# DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1923 június hó 26.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:  
**40**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetés ára: havonta 800 korona, külföldre 1600 korona.

Debreczen,  
évi. 142. szám.

## Szó és tett

A keresztény nemzeti liga vasárnap gyűlést tartott Debreczenben, amelyen a szélső kurzusú politika egyik legismertebb és legjellegzetesebb harsonása, Wolff Károly, mondott beszédet. Wolff Károly, a meg nem alkuvó antiszemitizmus, a harcoss ítéletet tábormoka szolt tegnap debreceni híveivel s mi — áthatva annak a tudatától, hogy mindig azt kell keresnünk, ami összeköt és sohasem azt, ami elválaszt — lobogó örömmel ragadunk ki egy mondatot az intranzigens vezér beszédéből, hogy megmutassuk: még a legellentétebb szándékok és irányok is érintik egymást egy-egy ponton.

Wolff Károly azt a kijelentést tette szónoklata során, hogy a kereszténység szelleme ne csak elméletben, szavakban, elvont bölcséleti teóriákban, hanem a gyakorlati életben is érvényesüljön. At kell vinnünk a kereszténységet a gyakorlati életbe — mondotta Wolff és ezzel valami olyasmit kiáltott világra, amit szívvel-lellekkel vállalhatunk s hirdethetünk mi is.

Mert a liberális politikát — ideális értelemben — valójában a gyakorlati kereszténység politikájának lehetne nevezni. Az élet anyagi adottságaival ellenségekbe uszított embereket csak az a keresztényi belátás terelheti egymás testvéri karjaiba, hogy mindannyian egyenlően emberek, küzdők, szerenesételek és szerenesések vagyunk, akik egyformán rászorulunk embertársaink szerető támogatására, jóindulatára. A keresztény tanítás gerince, a szeretet megmutató, megváltó elve nemhogy nem idegen a liberális politikától, de éppenséggel átítatja, átjelkesíti azt.

Mikor tehát Wolff Károly a gyakorlati kereszténység mellett csinált propagandát, akkor nem mond mást és nem mond kevesebbet, minthogy ne csak szájunkon nyílnának ki a szent szavak virágai, ne csak ujszabotok feketéje süvöltösnön kereszténységet, ne csak teóriákon és szavakon nyargalássunk, hanem igenis: a gyakorlati élet, az életért folytatott örök küzdelem egyes mozzanataiban legyünk keresztények, keresztényiek: jók, szeretők, segítők, lelkesek és szelidek.

S mikor idáig ér a Wolff Károly beszéde nyomán fakadt reflexió, akkor magától tárul fel az a szakadék, amely a wolffkárolyi szavakat elválasztja a wolffkárolyi tettektől.

Wolff Károly tettei mást beszélnek, mint a Wolff Károly szavai s bizony, aki őt tet-

kurta pillanatig fogja magát azzal az illúzióval elkábítani, hogy a Wolff-féle „gyakorlati kereszténység” tényleg: gyakorlati kereszténység! Wolff Károly igéi azok közé a szavak közé tartoznak, amelyek szemre, illetve fültre tetszetősek, pompásak, de — visszariad az, aki e fogal-

mak, e wolffii fogalmak mélyére pillant. Mert a wolffii gyakorlat inkább sokkal inkább gyakorlati antikrisztianizmus, olyan szó, amelyről a legnagyobb elő magyar költő vészes sorát méltán szavalhatnánk: „pompa-szó, de kerüld mint a kést!”

gonoszsággal és hazugsággal kiesztelt vádakkal jönnek és Stambulijskyyval hasonlítanak össze, aki tényleg parasztdiktatúrát csinált és ha nem is merik kiírni nyíltan, a sorok között mégis éreztetik, hogy velem is így kellene elbánni.

Amit tizenöt évvel ezelőtt ígértünk, azt becsülettel meg is fogjuk valósítani. Lehetetlenségnek tartom, hogy az intelligencia ne látna be, milyen időzeteket hozunk a fizetésük érdekében, hogy pótoljuk azokat a hiányokat, amelyek a drágulás folytán állottak elő.

### A berettyóújfalui beszámoló

Berettyóújfalun, június 25. Szilágyi Lajos, a kerület nemzetgyűlési képviselője tartotta beszámolóját. Rámutatott, hogy ő és a pártunkivüli képviselők csoportja milyen céltudatos tevékenységet fejtett ki különösen a munkabérek szabályozása és a tisztviselők szomorú anyagi helyzetének javítása körül. Kifejtette, hogy a földbirtoknovellára szükség van, mert a törvény rossz és a végrehajtás is igen nehézkes, de megjegyezte, hogy az ellentétes érdekek bekés kiegyenlítése most a legfontosabb, ezért tehát egy akciót indított meg a cél gyors megvalósítása érdekében. Végül megemlékezett arról, hogy a csoport bizonyos kérdésekben szigorú ellenzéki kritikát gyakorolt a kormánnyal szemben, amelynek különösen a külpolitikáját tartják túlságosan erélytelennek; de helypolitikai kérdésekben nem egyszer támogatták.

Utána Ugron Gábor beszélt. Eljött, hogy tanúságot tegyen Szilágyi Lajos mellett, akinek a nemzet erőit egyesítő politikája az egyedül elképzelhető út arra, hogy az ő álmainak a vágya beteljesesedjék: hogy ő még valaha ezzel a vonattal továbbutazhasson... Majd Forster Elek a Magyar Gazdaszövetség üdvözlését tolmácsolta a népgyűlésnek. Dinich Odön pedig a rákeveit kerület választóinak együttérzését hangoztatta.

## Ki felelős az exlexért?

Budapest, jun. 25. A nemzetgyűlés holnap folytatja az indennitási vitáját. A holnapi ülés ellenzéki szónokai Cserty József és Peidl Gyula lesznek. Rassay Károly esittörtökön beszélt, felszólalása elé nagy érdeklődéssel tekintettek, mert azt várták, hogy szavá fogja tenni a puccs-ügyet. Rassay azonban kielentette, hogy erről nem beszél, mert egy folyamatosan levő ügyet nem akar pertraktálni.

Bár kormányparti szónok az egységes párt ismert határozata alapján nem vesz részt az indennitási vitában, mégsem tartják valószínűnek parlament körökben, hogy július 1-ig törvényt válik a javaslat, mert alig 3-4 ülésnap van hátra s e nár nap alatt az ellenzéki szónokok nem fejtetik ki részletesen kritikáikat. Az ellenzék azonban tiltakozik az ellen, hogy az exlex önmagát az önyakába varriák és azzal érvel, hogy ha a kormány annyira szívvel viseli az exlex elkerülését és a köztisztviselők helyzetének megjavítását, ugy módjában lett volna korábban tárgyalni az indennitást. Az exlexért tehát az ellenzék a kormányt és pártját teszi felelőssé.

### A Népszava kolportáziója

A szociáldemokrata párt választmánya ma este érkekezletet tartott, melyen a Népszava kolportáziójának fellüszkésztésével foglalkoztak. Határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint a kormánynak nem szabad közizagatálalag kezelni a sajtót és tartnia kell az ellenzék jogos kritikáját. A választmány tiltakozik a kormány eljárása ellen és felhívja a munkásságot, hogy tovább is tartson ki a Népszava mellett.

Elhatározta továbbá a választmány, hogy a Farkas István által a közelmúltban benyújtott index-indennitástól a nemzetgyűlés elé terjeszti és annak napirendre tűzését fogja kérni.

### A földreformnovella

Az egységes párt holnap, kedden este pártvacsorát rendez, amelyen Bethlen miniszterelnök is résztvesz. Ez alkalommal a földreformnovelláról is szót ejtenek.

### Nagyatádi a földreformról és az ellene intézett támadásokról

Oroszáza, június 25. Szabó István (nagyatádi) földmívelésügyi miniszter szombaton este több képviselő kíséretében Oroszázra érkezett. Vasárnap délelőtt résztvett a „Nagyatádi Szabó István-telep” felavatásán s ez alkalommal nyilatkozott a földreformról.

— A birtokmegosztás Magyarországon annyira aránytalan, — mondta — mint Európa egyetlen más országában sem. Az egyszékes fejlődés szempontjából és nemzeti érdekből elengedhetetlenül szükséges, hogy a magyar népek az a része, melynek a földből akkora darab sem jutott, hogy ráállhasson és azt mondhasa, ez az enyém, lassan és fokozatosan a józan ész politikáival fölérdősösön. Vannak kifogások, — félreértések és törekvések, amelyek meg akarják ezt húsítani. Mások a rágalmazás fegyveréhez nyulnak, de mindez nem tántoríthat el bennünket. Érdeke ez

azoknak is, akiknek nagyobb a birtokuk és nagyobb a házhelyük. Mert ha a szegénység terjed, olyan szociális kirobbanásra vezethet, amelynek azok érzik meg hatását, akiknek van vesztetni valójuk.

Délután tartotta meg Csizmadia András, a kerület képviselője, beszámolóját, amely után Szabó István miniszter tartott beszédet.

Elérték azt az eredményt, hogy a nemzetgyűlés többségi pártja a régi kisgazdapárt elveire helyezkedett. Vannak, akik el akarják hitetni, hogy parasztdiktatúrát csinálnak és igénytelen személynemet Stambulijskyyval hasonlítják össze. Tizenöt évvel ezelőtt is az egyszékes birtokmegosztás megváltoztatása volt programunk sarkalatos pontja. S ha a felelősök ma elérték, hogy nemcsak a nemzetgyűlésen, hanem a kormányban is képviselve vagyunk, nem panaszkodhatik emiatt az intelligencia egy része, a II miniszter között I kisczadaminiszter van. Sokan vannak, akiknek ez nem tetszik. Azt hitték, ha a földbirtokreformtörvény meg is lesz, még nem jelenti azt, hogy végre is haladják. Amikor azonban azt látják, hogy amire itt vagyunk, nem lehet a földbirtokreform végrehajtását előszüntetni különféleképpen ellenünk akariák hangolni a népet, hogy aztán ők jöjjenek a maguk tervével és ezt a törvényt, amit mi elkészítettünk, lassan, visszazorítsák. A legnagyobb

## A Kereskedelmi Csarnok közgyűlése

Bechert Manó tb. alelnök, Hajdu Imre ügyvezető elnök — Részleges tisztújítás — Dr Szántó Sámuel ünneplése

Vasárnap délelőtt tartotta meg a debreczeni Kereskedelmi Csarnok ezévi rendes közgyűlést, a tagok igen élénk érdeklődése mellett. A közgyűlésnek ünnepi aktus jelleggel kölesönözött az a rendkívüli meleg ováció, amelyben a tagok az egyesület egyik legrégebb, köztisztletben álló tagját, dr Szántó Sámuel bankigazgatót részesítették aból az alkalomból, hogy a debreceni közéletnek ez az illusztris alakja most töltötte be a köz szolgálatában megfutott nemes pályájának negyvenedik esztendőjét. Ugyancsak méltó módon adózott a közgyűlés a Csarnok régi, általános becsült alelnökének, Bechert Manónak érdemeit, akik tisztéről történt leköszönése alkalmából tiszteletbeli alelnökké való választása révén fűzött tovább is az egyesülethez. A Kereskedelmi Csarnok virágzása lebegett a közgyűlés tagjai előtt, amikor egyhangu lelkesedéssel tette magáévá a választmánynak azt a javasla-

tát, amely szerint ügyvezető elnökké választotta Hajdu Imre alelnököt, akinek eddigi működése jelentős mértékben vitte közelebb a Kereskedelmi Csarnokot közhasznú céljai felé.

A közgyűlésről szóló tudósításunk itt következik:

### A választmány jelentése

A közgyűlést Kernhoffer József kir. tanácsos, elnök nyitotta meg, üdvözölve a meglelet tagokat. Az elnöki megnyitó után Gábor Dezső igazgató terjesztette elő a Csarnok elmúlt évről szóló jelentését, amely tüzetesen foglalkozik az elmúlt év gazdasági eseményeivel. A jelentés első részében elparentálta a Csarnok elhunyt tagjait, dr. Nagy Árpádot, dr. Szöllösi Bélát, Meisels Samut, Hatvani Józsefet és id. Weichinger Károlyt. Meleg szavakkal méltatta a jelentés Bechert Manó alelnök érdemeit, aki a Csarnok 25 éves fennállása óta, előbb mint pénztáros, majd hosszú idő óta mint alelnök fejtett ki odaadó, lelkes tevékenységet a Csarnok életében. A választmány javasolja, hogy a közgyűlés tiszteletbeli alelnökké válasza meg Bechert Manót. Megragadja a választmány az alkalmat, hogy meghajoljon ama rendkívüli értékes munka



### Nincs politika az ekrazitos bünygyben

Budapest, jun. 25. A Nemzeti Munkaügyi Bizottság vezetői, a Kovács-testvéreket és Becker István volt nyomozót, ma ismételen kihallgatták és beidéztek a rendőrségre azokat a személyeket is, akikre Kovácsék mint felelősök hivatkoztak. Az illetők egyértelműen azt vallották, hogy a kulturliga vezetői visszaéltek nevével és személyükkel azért igyekeztek letévonni az ügybe, hogy így esetleg megmeneküljenek a felelősségrevétel elől.

A nyomozás egyébként megállapította, hogy a Kovács-testvérek ténykedése mögött *nincs politika* s ezért az ügyet most már mint bünygyet kezelik.

A vasárnap kihallgatott ekrazitos fiatalok tagadják, hogy a lakásokon talált dinamitot és gyújtósztrókat puccs-célokra raktározták volna el.

A rendőrségen most belekapcsolják a nyomozásba a *korábbi bünygyeket*, így elsősorban a Reismann-féle gyilkosságot, melynek aktáit az ügyvédség már visszaküldte a főkapitányságra.

Czigány Sándor érdekében Szabó József nemzetgyűlési képviselő keresztényszociálista küldöttséget vezetett Rakovszky belügyminiszterhez és Nádossy országos főkapitányhoz, akik azonban nem fogadták a küldöttséget.

#### Az ÉME nyilatkozata

Az Ébredő Magyarok Egyesülete ma nyilatkozatot adott ki, amelyben kijelenti, hogy semmi tudomása nem volt az eseményekről és megvan győződve, hogy a Kovács-testvérek sokkal közelebb esnek azokhoz az illetékes helyekhez, amelyekre való hivatkozással olyan közlemények és nyilatkozatok jelentek meg, amelyek azt akariák elhíttetni a nyilvánossággal, hogy a Kovács-testvérek álmérenyületének az ÉME adta volna az erkölcsi tartalékot.

#### Prónay Pál nyilatkozata

Prónay Pál is nyilatkozik: — Most, miután a csőd és a blamázs teljes, az a megjegyzésem, hogy a rendőrség a káskán is csomót keres. Örültek volna a kövér fogásnak, hiszen állandóan négy detektív lóg a sarkamban, telefonomat pedig akasztikai ellenőr, vagyis spicli miatt csak szórványosan és mérsékeltlen van módomban használni. Ezek az apró szivességek az sugják nekem, hogy nem lehetetlen, hogy az egész összeesküvés komédiát csak azért kavarták fel, hogy engem valahogy hurokra akasztthassanak. Az egész dologhoz csak annyi közöm van, hogy néhány nappal ezelőtt végighallgattam Pók Jánosnak a gazdasági diktatúráról szóló fejtegetéseit.

### Torma Zsiga

Ma ismét elszállott a földről örökre egy dal. Meghalt egy magyar színész: Torma Zsiga. Mindig a dallal ajakán végig bolyongta az országot. Szilaj volt néha, aztán vidám, gunyos, a féktelen haragból imádságba esett át, csak nagyon ritkán olvadva a fájdalom és a nyomor komor krescsendjei után a boldog öröm pianójába. A dal volt az élete és az életén kívül nem volt semmije a világon. Maga is csak egy dal, a társadalomnak szövevényében dolgozó élet szerencsés felvilágosító, egy fájdalmas és vidám taktusokból összeszövődött dal, amit a tömegéből dobott fel az élet. Rögös utak és utcafélek tuskái fölött röpiült át a dal förtelenül még, de egyre szomorúbbá variálva a fájdalmas taktusokat, amíg ma egy kórházi ágyon elszabadult a testtől és nyílegyenesen szárnyalt föl az égbe, eltűnve a határtalan kékségben a szürke fellegek fölött. A test itt maradt, titokzatos távolba repült lélek emléke. Ma még emlékezünk a dalra és itt maradt emlékezetűl a test, itt marad a fejfa, amíg aztán elpasztul a fejfa is, a titokzatos távolba távozzunk, a dalra emlékezők és elhal végkép a dal visszhangja is... Egy magyar színész élete.

Torma Zsiga a belgyógyászati klinika egyik kórházi ágyán halt meg ma reggel 7 órakor. Vasárnap reggel 7 órakor szállították be a belgyógyászati klinikára, egy hirtelen jött erős rosszullét után. Orvosai belátufuradást állapítottak meg, amely régi és elhanyagolt vesebaj következménye volt. Sürgősen végrehajtották rajta az operációt, amely azonban — az utolsó reménység — nem segíthetett. Ma reggel 6 és 7 óra között hosszú és nagy szenvedés után meghalt.

A hirtelen bekövetkezett tragédia őszinte részvétet keltett az egész városban, a művész ismerőseinek és tisztelőinek széles körében. A szerencsétlenség hírének azonban volt még egy másik hatása is, ami minden bizonyítéknál jobban mutatja a szeretetnek és a művészet megbecsülésének azt a mértékét, amellyel a debreczeni közönség a tragikus módon elhunyt művészt megbecsülte. Egyszerre több helyről indult meg akció a meghalt művész özvegyének és árvájának segítésére. A magyar színészet lelkes barátai és pártfogói nem engedték, hogy nyomorba jusson a magyar színész családja. Azokért az igazi értékekért.

### Dr. REX-féle PIPERESZAPPANOK

legjobb, legolcsóbbak!  
Kapható drogueriakban és illatszerházakban.

kimondta a közgyűlés, hogy pénzünk vásárló erejének állandó hullámszára való tekintettel felhatalmazza az előjáróságot, hogy a *tisztviselők fizetését* minden hónapban legjobb befátása s a testület anyagi érdechéz mérten rendezze.

Befejezésül az elnök kimerítően és meggyőző okfejtéssel tájékoztatta a közgyűlést arról az országos jelentőségű akcióról, amely az ipartestület az *árvizsgáló bizottságok és az uszorabíróságok* intézményének megszüntetése céljából kezdeményezett. Kimutatta, hogy az iparban és a kereskedelemben annyi könnyet és bizonytalanságot fakasztott emez intézmények *pánikszzerű hangulatának* köszönhetik a születésüket. A háború elmúltával létjogosultságuk teljesen megszűnt. Utáiban állanak a termelésnek és az egészséges gazdasági vérkeringésnek. Nincs veszesebb, tudatlanabb és képmutatóbb jelszó, mint az uton-utfélen hallott *drágaság letörése*. A drágaságot nem lehet „letörni”, hanem csak hosszú, szívós, keserves, verejtékes munkával „ledolgozni”. Letörészenli lehet. Mindaddig, amíg fogyasztásunk nagyobb lesz, mint a termelésünk, addig az árak természetesen egyre emelkedni fognak, ha még oly dráki szigorúsággal működő intézmények hivatnak is életre. A termelést kell fokozni s akkor az árak önmaguktól, minden mesterséges heavatkozás nélkül esni fognak. Am a termelés mindaddig nem fokozható, amíg az iparosok és kereskedők munkáját, becsületét, hitelét árvizsgáló bizottságok veszélyeztetik. Az *utánpótlási árak* terén a legnagyobb *lejtőbizonytalanság* uralkodik, ami a kereskedő és iparos kalkulációját valóságos *szerecsend-tékké* teszi. De van-e az árvizsgáló bizottságoknak létjogosultságuk akkor, amidőn a legfontosabb közszükségleti cikknek, a *szőlőnek* ára napnap után ezer koronával emelkedik, amikor az „élet” a földszén viharos spekuláció tárgya, anélkül, hogy akár az árvizsgáló bizottság, akár az uszorabíróság foglalkozna a termények áralakulásával. Fennáll-e a fogosultság akkor, amidőn pénzügyminiszeri kifejtés szerint a *só* s a *ekkor* árait a kormány állapítja meg s amikor e két nélkülözhetetlen cikk — pénzügyminiszeri befolyás és ellenőrzés dacára — jobban drágul, mint akármilyen más ipari termék?

Ez intézmények háborús emlékként, ólomgolyóként maradtak közgazdasági életünk eleségizót részében. E fegyvergolyót ki kell opraálnunk, ha azt akarjuk, hogy a test jüből friss erőre kapjon. Az uszorabíróságra vonatkozó törvény hatálya rövidsen lejár. Az indennitási javaslat meghosszabbítását célozza. A debreceni ipartestület minden irányban lépéseket tett, hogy ez idejét multa törvény ne hosszabbíttassék meg.

A közgyűlés az elnök bejelentést feszüllet figyelemmel hallgatta és lelkesen megélejezte.

#### Beszámoló Hajduböszörményben

*Hajdusoboszló*, jun. 25. *Barabás* Samu, a hajdusoboszlói kerület nemzetgyűlési képviselője, dr. *Maday* Gyula nemzeti gyűlési képviselő társaságában vasárnap tartotta beszámolóját a város főterén. Barabás ismertette Bethlen miniszterelnök kül földi utját, majd a kül- és belpolitikai kérdéseket érintette. — *Maday* Gyula dr beszéde után dr. *Papp* Ernő határozati javaslatára a kerület képviselőjének egyhangulag bizalmat szavazott, valamint Bethlen miniszterelnöknek és az összkormány-nak.

**LEGNAGYOBB KALAP VÁLASZTEK. OLCSÓ ÁRAK.**  
**Herman és Friedmann**  
Piac-utca 10.  
Bikával szemben.

tást produkált. A finom zene és a szellemmel hasonlóan tele libretto ellenére nem aratható volna nélküle Offenbach nagyszerű operettje teljes sikert. Szilajsággal és erővel tele Kékszakállu hercege a szellemes gúny, a finom humor annyi ízét adta, — már akkor megállapítottuk — maradéktalanabul, Offenbach szellemét jobban megértve aligha adhatná valaki ezt a szerepet magyar színpadon. Szép hangjának volt sikere más szerepekben is és tökéletesebb alakítást aligha lehet kívánni, mint a Boccaccio kádária. Betegsége nem kizárta annyira soha, hogy a színpadon ne lehetett volna mindig ott. Az utolsó perccig ott volt öröhlény fanatikus kitarással, hittel. Halálával igaz értéket veszített a magyar színészet. Talentumaival talán gazdálkodhatott volna jobban, de több őszinte érzést, több igyekezetet kincsei osztogatásában senki sem kívánhatott tőle. Tömör, nemes zengési hangja most örökre elnémult, dalát az életnek már élelente. Békét a léleknek és békét a halott testnek! A töle kapott szépségek emléke élni fog, amíg élünk mi, az ő közönsége.

### Képviselőtestületi választások az izraelita hitközségben

A debreczeni izraelita hitközség vezetősége már régebben feliratban kérte a vallás- és közoktatásügyi kormánytól, új szervezeti szabályzatának jóváhagyását, amelyvel a hitközség tagjainak emelkedésével arányban a képviselőtestület tagjainak számát harmincezel felemelte. A miniszter most már helyben hagyta a szervezeti szabályzat módosítását s ehhez képest 10 virilis tagot már behívtak a képviselő testületbe, 20 tag választására pedig a tegnapi vasárnapot tüzték ki.

A hitközség választóközgyűlése tegnap egész nap tartott. Létay Lajos választási elnök vezetésével. A tagok olyan rendkívüli érdeklődést mutatnak a választás iránt, amilyenre már régen volt példa. Összesen 552 járultak az urna elé. Rendkívül heves harc folyt a képviselőtestületi tagságokért, amennyiben az gynevezett utazók pártja erős tábort szervezett a hivatalos felöltek ellen. A választás mindamellett a hivatalos lista fölényes győzelmevel végződött. Új képviselőtestületi tagok lettek:

Székely Simon 518, Gál Samu 375, Hochfelder Jakab 377, dr. Szántó Sámuel 366, Fenyő Sándor 358, dr. Hainál Dezső 357, Halmágyi József 357, Keiner Armin 355, Fohn József 352, Hoffer Sándor 346, dr. Schwarz Artur 339, Kurz Dávid 336, Lövy Armin 334, Berkovits József 353, Hegedűs Sándor 321, Waltner Samu 313, Ledig Dezső 308, Ernst Vilmos 280, dr. Strelinger Győző 262, dr. Tihanyi József 246 szavazattal.

Pótagok lettek: Neumann Lipót, László Béla, Fodor Lajos, Sipos Ferenc, dr. Beregi József, Csillag József, dr. Liedermann Henrik, Berliner Mór, Brüll Ernő, Friedmann Miklós, Hoffer Béla, Rottmann Samu, Schön Artur.

A választó közgyűlést Létay Lajos elnök este fél 7 órakor rekesztette be.

Feldheim Imre  
**POSTÓHÁZ**  
Kossuth-utca 6.  
még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

**Akkor beszéljen a drágaság ellen, ha a nyári szükségletét nem tudná olcsón beszerezni az Arany Bika Divatházban**  
(Békéscsaba), ahol dus választékot talál férfi és női ruhaszövetek, grenadinok, selymek, liberti baliszok, volok, zephirek, furdőtrikók és dresszekben.  
**TELEFON SZÁM 765.**



Tanévzáró ünnepély. A statusquo izr. hitközség iskolának tanévzáró istentisztelete 27-én, szerdén délelőtt 10 órakor lesz a Kápolna-utcai templomban, 11 órakor pedig az elemi iskola évzáró ünnepélye az iskolában.

Beiratás. A statusquo izr. elemi nő- és leányiskola a következő tanévi beiratásokat június 28, 29. és július 1-én d. e. 8-12 óráig tartja meg. Elhozandó az utolsó iskolai bizonyítvány, új növendékeknek ezenkívül olasz igazolvány és születési anyakönyvi kivonat.

Allami ajándékok a városi múzeumnak. A vallás- és közoktatásügyi minisztériumtól értékes ajándékok érkeztek állami letétként a városi múzeumhoz. Így különböző könyvek és folyóiratok, melyek a múzeum szak- és segédkönyvtárában régóta érzett hiányt pótolnak. Ezeknek száma 46 mű 86 kötet — illetőleg füzetben. Továbbá a XV. és XVI. században élt olasz, németalföld és német festőművészek híres műveit ábrázoló igen szép színyomatok, összesen 140 darab.

Gyöngyök, ruhadíszek, csipkék, szallagok legnagyobb választékban Benyáts Emil főtéri üzletében.

Ékszerket legmagasabb ár mellett vesz Weisz Mihály és Társa, Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

Ha reumás használon iszapot a Margit-hírdőben.

Klonda szücs, szörméket készít, alakít, javít legolcsóbban. Iparkamara, Telefon 1425.

Beöltös üvegek legolcsóbban beszerezhetők Kristály üvegáruházban Szent Anna-u. 6.

Sodrony ágybetét legjobb minőségét készíti Neumann, Péterfia 19.

Ócska tankönyveket legjobb áron vásárol Aczel antikváriuma.

A Margit-úszodában okleveles úszómester tanít. Tandíj 600 korona.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: KEDD: Bérletszünet. Szép Heléna. SZERDA: B) bérlet. Szép Heléna. CSUFORTOK: C) bérlet. Szép Heléna. PENTEK: D) bérlet. Szép Heléna. SZOMBAT: Bérletszünet. Kék mazur. VASARNAP: Délután: Tökmag. Este: A piros bugylerár.

A szép Heléna nehezen várt repríze egy ide, friss lélekzavartól lett volna a Csokonai-színház főtő levegőjű bécsi operett-repertoárja után, ha az előadás sok tehertétele el nem ejti a nagyszerű Offenbach-operettet. A címszerepben Timár Ilia ragyogóan énekel, kedves, helyenkint izzóan színes és offenbach-i izekkel tele. Sziget Jeno nagyszerű és feledhetlen Menelaosz s jó offenbach-i figurák ugyan Kovács Terus, Halasiné, Rolkó, Csokonaköly, Krömpachi, de az előadás szintelen volt és az Offenbach-operett énekhangot kíván s ez nem volt meg a szerepiök mindegyikénél. Így nem volt meg a színház vendégtenoristájánál sem, akinek — bár a harmadik felvonásban hangja mintha felszabadult volna — középhangjai alig kellemesek, felső hangjai alig vannak és hosszú fortéi alig bírhatók. Ezenkívül állandóan présel és palócosan beszél. Ez pedig baj. Kizártnak tartjuk, hogy szerződöttetési célból szerepelt volna. Azonban egy kért intenzív — Párishoz is; a nem decens meztelenséget tessék kerülni! A klakk hallatlanul ostoba volt. A zenekar, élén Müller Mátyással kifogástalan volt.

Minden kísérlet hlábavaló! APOLLÓ DIVATÁRUHÁZBAN PIAC-UTCA 67. TELEFON: 764.

Mozgósínházak Vígyszínházmozgó. Vígyszínház. Fehér jaguárok (földalatti csuklyások). Kalandor regény, ma utoljára az Urániában.

KOZGAZDASÁG

Viharos hausse a budapesti tőzsdén

A Ganz-Danubius több mint 6.000.000 korona. A mai tőzsdén viharos forgalom és nagy áremelkedés volt. A megnyitástól az utóközsdéig nem lankadt a vásárlási kedv s a forgalom még a legéresebb tőzsdénapokét is felülmúlta.

Bankok: Ang.-Magy. bank 23-8000, Agrár 25000, Hazai 40-44000, Hermes 17500-21500, Magyar Hitel 120-136000, Jelzálog 14-23000, Lezártató 26500-33500, Osztr. Hitel 62-70000, Keresked. 320-400000, Magyar-olasz 12250-15500.

Takarékpénztárak: Belvárosi 14250-20000, Általános 33-40000, Hazai 600-650000.

Malmok: Borsod-Miskolci 50-6000, Concordia 16800-19000, Budapesti 46-50000, Gizella 22-23500, Hungária 51-70000, Viktória 65-70000.

Bányák és téglagyárak: Bécsini 265-300000, Kohó 230-35000, Drasche 78-90000, Magnesit 540-75000, Ált. Közén 685-720000, Salgó 233-41000, Urkányi 360-400000.

Nyomdák: Athenaeum 75-100000, Franklin 150000, Révai 18000.

Vasművek és gépgyárak: Kőbánya 24000, Ganz-Danubius 4600-4900000, Ganz-vill. 480-5200, Láng 67-70000, Lipták 9100-10200, Magy. acél 56-68000, Rima 65-9500, Schlick 45-53000, Wörner 9950-10600.

Különléle vállalatok: Baróti 4150-500, Bóni 28500-32000, Egyes. izzó 155-65000, Textil 6000-300, Spodium 64-9000, Flóra 50-4000, Fővárosi sör 16250-18000, Karton 37-40000, Királyi sör 21-25500, Klottid 47500-59000, Krausz szesz 31-9000, Polgári sör 128-32000, Magyar pamutgyár 86-100000, Magyar Cukor 830-90000, Östérmelő 84-92000, Gummi 71-7500, Szikra 32-7000, Stummer 425-90000, Telefon 58-61000.

ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében.

DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT SZÉCHENYI-UTCA 30. SZÁM.

ARANY EZÜST Affinéria PLATINA vétele mindenkori a legmagasabb napárakon!

Lipcsei Szörmeház! Kohn Sándor szörmester Nyil-utca 139. szám, az Árpád-téri villamos megállónál.

Faipari vállalatok: Egyes. fa 15500-16500, Lignum (hitefa) 22-4000, Magyar Erdő 3900-4000, Naspi 520-95000, Lichtig 2800-950, Orsz. fa 108-25000.

Közlekedési vállalatok: Adria 200-20000, Atlantika 32500-4000, Közuti 12600-14200, Városi 14500-15000, Déli vasút 38-44000, Levante 165-80000, Államvasút 203-12000, Tröszt 36-8500, M. F. T. D. 74-81000.

Az utóközsdén a pirolongációkat 9-8 százalékos alapon bonyolították le. A kosztépénz 6 és egynegyed — 6 és háromnegyed százalék volt. A Cukor egymillió, a Ganz-Danubius ötmillió felé emelkedett, Atlantika 360000, (25000), Magyar Hitel 156000 (18000), Osztr. Hitel 70000 (5000), Államvasút 117000 (14000), Salgó 260000 (18000), Ganz-Danubius 5250000-5400000 (5300000), Borsodi szén 100000 (10000), Urkányi 410000 (30000), Közén 830000 (500000), Cukor 1100000 (100000).

Félhárom órakor még mindég állandó volt a szilárdság, folytunk emelkedő árfolyamok mellett. Gschwindt 145000, Kereskedelmi bank 420000, Cukor 1700000, Georgiai 280000, Közén 810000, Ganz-Danubius 6000000, Fegyver 460000, Magyar Hitel 17000.

Zürichi zárlat Berlin 55, Hollandia 210, Newyork 558 és fél, London 2578, Páris 3455, Milánó 2500, Prága 1672, Budapest 6 s fél, Belgrád 625, Bukarest 285, Varsó 55, Bécs 78 és háromnegyed, Ostrák lebélyezett 78 és fél, Szófia 600.

Terménytőzsdé 42500 korona a buza

A mai terménytőzsdén kis forgalom mellett az irányzat szilárd és az árak tovább emelkedtek. Az átlagos áremelkedések 1000-1200 koronának felel meg.

Hivatalos árak: Buza 70 kilós tiszavideki 41500-42000, egyéb 412500-500, 78 kilós tiszavideki 42000-500, egyéb 41500-42000, rozs 31000-32000, árpa 28-29000, zab 32000-33500, tengeri 30500-31500, rence 62500-65500, korpá 15-16000.

A devizaközponthivatalos árfolyamai

Table with columns: Valuták, Vétel, Eladás. Includes entries for Napoleon, Angol font, Francia frank, Márka, Léi, Dinár, Hollandi forint, Lira, Szokol, Svájci frank, Ostrák korona, Dollár, Lengyel márka.

Table with columns: Devizák, Vétel, Eladás. Includes entries for Belgrád, Amsterdam, Bukarest, London, Berlin, Itália, Páris, Prága, Zürich, Bécs, Newyork, Varsó.

Elegáns férfiruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek. Bihar Zsigmond Piac-u. 16.

Valódi angol férfi- és női öltöny és kosztüm kelmek, mosó- és divatárak nagy választékban kaphatók. Fischer Adolf és Fia, Piac-utca 61. szám.

Javitást, alakítást, szörmefestést vállalok lipocsi módszerre. Női báránybőr beceksek készítenek a legújabb divat szerint.

SPORT

A vidéki serleget Észak válogatott csapata nyerte meg vasárnap Szege-den a déli kerület válogatott csapata fölött aratott 1:0-ás győzelmével. — Muhoray éies lövése Szógi kezéből a kapuba perdült. A gól után Észak csapata védelembe vonult s így biztosította magának a győzelmet. Déli csapata nem volt jól összeválogatva. — Észak serleggyőztes csapata július 8-án Debreczenben mérkőzik a keleti kerület válogatott csapataival.

Elmaradt a KTE-NYKASE II. osztályú döntő jellegű mérkőzés, mert a mérkőzésre nem érkezett meg a fővárosi bíró és a NYKASE szukségbíró nem akart eljogadni. Az intézőbizottság az új mérkőzést július 1-re tette ki, míg a kerület elnöksége kedden este 7 órakor ülést tart, amelyen azt akarják megállapítani, hogy a bírőkül-ücs körül nem terhel-e valakit a felelőség.

DTE oldboy-DRKASE oldboy 0:0. Bíró: dr. Zempleni Gusztáv.

DMTK-Hajduszoboszlói S. E. 6:1. (2:0).

Magyarország bajnokágát az MTK nyerte meg vasárnap, megvervén 2:0-ra Győrben a Szombathelyi AK csapatát. Az MTK első góllát 11-esből érte el Molnár révén, a második gólt Siklóssy rugta. A mérkőzés után a szombathelyi nézők inzultálni akarták Nagy László bíró, de az MTK játékosok megvédték az inzultusok elől.

Országos rekordok napja volt tegnap Budapesten. A MAC kitünően sikerült atletikai versenyén Haluska (BEAC) a távolugrásban 7 m. 22. cm-re, a MAC Boross, Somlay, Juhász, Fixi staféta a 100, 200, 300, 400 m-es svéd stafétában 2 percre javította meg az országos rekordot. Az eredmények közül kiemelkedtek meg Eördög (BEAC) 13 m. 54 cm-es kitünő súlydöbása és Cseihety (BEAC) 42 m. 75 cm-es diszkoszöbása.

Az MTK uszóversenyén Eperiesy Béla (MAC) a 100 m-es gyorsuszásban 1 p. 3.8 mp-re, az 500 m-es uszásban pedig 6 p. 57.6 mp-re javította meg a magyar rekordot.

A DTE összejöveletei a Csapó-utcan levő Azar, volt Törő-féle vendéglő külön helyiségében fogja ezentul tartani. Ott lesz már a csütörtöki szakosztályi ülés is.

Birkózás. Felhívom az összes egyesületek birkózó szakosztályának előadóit, Győry pénztárost, Harsányi előadót, hogy a kerületi előadó lakásán ma este 8 órakor megjelenni szíveskedjenek. Bacsó Pál, kerületi elnök.

A DTE birkózóversenye. A várakozásnak megfelelően szépszámu közösség jelenlétében folyt le a DTE vasárnapi birkózóversenye. A látottakból megállapítható, hogy sok értékes versenyzővel rendelkezik ugy a DMTE, mint a DTE s ezek állandó foglalkoztatása esetén, birkózóink közül rövidesen országos hírű erők kerülhetnek ki. Különösen szép munkát produkált Kiss Mihály, Győry Mihály, Szolnoki István DMTE, valamint Kellner Károly, Váci István és Tóth Béla DTE birkózók. A légsúlyban Győrynek nem volt megfelelő ellenfele. A pehelysúlyban a fiatal és nagytehetségűnek ígérkező Kellner, nehéz küzdelmet vívott nagyvívó ellenfeleivel s megérdemelten jutott a szépen díszített érem birtokába. A könnyűsúlyban Kiss Mihály győzelme kétségtelen volt, Váci tehetséges jó erőkként mutatkozott be, kevés szerencsével második lehetett volna.

Részletes eredmények: Légsúly: I. Győry Mihály (DMTE), II. Kányai József (DMTE), III. Szolnoki István (DMTE). — Pehelysúly: I. Kellner Károly (DTE), II. Héndzsel István (DMTE), III. Peskó János (DMTE). — Könnyűsúly: I. Kiss Mihály (DMTE), II. Sarkadi István (DMTE), III. Váci István (DTE). A verseny mintaszere és gyors lebonyolítása Nuszbaum Jenő elnök, Kállay József és Harsányi Béla előadók érdeme.

DTE-KSE 4:0 (2:0). Utolsó bajnoki mérkőzését a DTE tartalékos csapatára dacára könnyen nyerte

Kalapok uri fehéreneműk és választékban Frank Imréné, Piac-utca 43.

még. A KSE is erősen tartalékos csapatokkal állt fel és így nem volt méltó ellenfele a DTE-nek. A DTE első gólját Erdélyi handse miatt megítélt 11-esből Rott rugta, a második gólt Horváth érte el egyéni játéka után. A II. félidőben a DTE állandó fölénybe került és Főris révén még két gólt ért el. A DTE-ben Rott, Felér és Kaiser tündek ki, míg a KSE-ben Erdélyi és Feldmann voltak jók. Bíró: Kerekes Géza.

Dr. Kupinszky Sándor kerületi főtitkár visszalépett a DEAC-ból, a DTE-be. Dr. Kupinszky Sándor a DTE-ben aktívan is szerepelni fog és ő fogja védeni a DTE kapuját. Kupinszky dr. a háború után Debreczen legjobb kapusa volt és annak idején sok nehéz mérkőzésen sikerrel védte a DTE kapuját.

**ELADÓ**  
vagy  
**BÉRBEADÓ!**  
Debreczen legnagyobb  
**RELMEFESTŐ-,**  
**VEGYTISZTÍTÓ-**  
**ÉS GŐZMOSÓGYÁR.**  
A bérlet áll: utcai üzlet, iroda,  
2 szobás lakás és 16 munkahelyi  
székből.  
Gyártótelep:  
Széchenyi-utca 42. sz. alatt  
A helyiségek esetleg külön is bérelhetők.  
Értekezhetni:  
**MÁRTON GYULA**  
**ÉS FIA CÉGNEL,**  
Főter 25. szám alatt.

**Virágcserep** 10.000 drb. együtt,  
vagy kisebb téte-  
lekben, sőt egyenként is eladó  
Timár-utca 11. Telefon 10-92.

**Varrógépek**  
iparosok és háztartási célra  
olcsón kaphatók és kölcsön ad  
**SZILÁGYI LAJOS**  
kézimunka és műhímző vállalata  
DEBRECZEN, Széchenyi-utca 1.

**MEGNYILT! MEGNYILT!**  
**"PARFUMÉRIE ILONA"**  
SZENT ANNA-UTCA 1. SZÁM ALATT.  
Tekintse meg üzletemet vételkényszer nélkül.  
**GYÖNYÖRŰ ÁRUK! OLCSÓ ÁRAK!**

**Mentőszekrény** Schön Sándor  
kósztyű, kósztyű és orvosi  
műszertárban  
Debreczen, Piac-u. 14.  
Csapó-utca sarok.  
cséplőgépek vagy gyári üzemek részére minden kivételben

**GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ**  
Kocsikenőcs, hengerolaj, pet-  
roleum, gépszir (fovoite), kát-  
rány fedellemez és bőrlemezek  
debreczeni raktárból leg-  
előnyösebben beszerezhetők  
**Bleyer Andor**  
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

**Liszt-éstermény-**  
**raktár** Király-u. 4.  
Pékek és fűszerek, vala-  
mint magánosok legjutányo-  
sabb bevásárlási forrása.  
Tulajdonos: Friedmann László.

**KOSZTPÉNZT**  
kihelyezésre elfogad. Idejében feladott  
**TŐZSDÉI MEGBIZÁSOKAT**  
**KÖZÉPÁRFOLYAMON**  
effektuál. Vidéki megbízásokat pontosan  
teljesíti a  
Magyar Köztisztviselők és Állami  
Alkalmazottak Takarékpénztára Rt.  
B u d a p e s t, V I I., Rákóczi út 76.  
Telefon: 163szel 60-40, 163szel 135-32.  
Sürgőnyvelem: Cobdenbank.

**Központi Éléstár**  
Miklós-utca 2. sz.  
(Apostó mozgóval szemben.)  
Kapható jutányos áron  
mindennemű liszt, őrlé-  
mény, buza, dara, korpá,  
bab és egyéb élelmiszer.  
Telefon szám 13-93.

**ÓCSKA**  
**TANKÖNYVEKET**  
LEGJOBB ÁRBAN  
VÁSÁROL  
**ACZÉL**  
ANTIQUÁRIUMA.

**SZEPLŐ, PATTANÁS ÉS EGYÉB ARCBÁN-**  
**TALMAK ELLEN HASZNÁLJON**  
**KORZÓ „ÉVA” ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!**  
BESZÉ-  
REZHETŐ **KORZÓ DROGUERIÁBAN,**  
**PIAC-UTCA 42.**

**APRÓ HIRDETÉSEK**  
Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 100 korona, minden további szög  
10 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 150 korona, minden további szög  
15 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

**VÉTEL**  
**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsot a  
legmagasabb árbán vá-  
sárol KÁTAI ékszerke-  
reskedő, Piac-utca 19,  
II. em. Telefonhívásra  
házhoz megy.  
Telefonszám 624.

**Aranyat,**  
ezüstöt, drága-  
köveket, hamis  
fogakat legmagasabb  
árbán vesz  
**Braun Mór**  
ékszerész, Piac-u. 31.  
Mihalovits gyógy-  
szertára mellett.

**Ócska vasat**  
rezet legmagasabb  
árért veszék. Elhasznált  
vasat kovácsoknak  
dupla vasért becsere-  
lek. Nagyobb tételt ház-  
tól elszállítok.  
**STEINER,**  
Eötvös-utca 110.  
TELEFON: 6-86.

**ELADÁS**  
**LEKVÁRFÖZŐ**  
**ÜSTÖK**  
PASSZIROZÓ- ÉS  
**LISZTSZITÁK**  
**BESZLER és DÁVID**  
VASKERESKEDÉSÉBEN,  
KOSSUTH-SZOBOR  
MELETT.

**Száraz tűzifát**  
vaggontételben, hasáb-  
és aprított állapotban,  
— valamint faszenet és kő-  
szenet legolcsóbban szállít  
Grünfeld, Csapó-utca  
16. — Telefon 982

**Mész darabos**  
és oltott, portland-  
cement, minden épít-  
kezési anyag legolcsóbb  
ban beszerezhető Singer  
Lajos Hatvan-utca 71.  
Telefon 746.

**Betoncserep**  
kiváló tartós, gazdasá-  
gos, valamint cement-  
lapok, kutygyűrűk, fo-  
lyamkavics és homok  
legolcsóbban beszere-  
zhető Krausz Albert  
cementárnyagárban  
Debreczen, Kiszhegyesi-  
út 2. Kisállomás mellett.  
Telefon 307.

**SZÁRAZ**  
**TŰZIFA**  
felaprítva és  
hasábban —  
valamint  
**KŐSZÉN**  
hazaszállítva  
megrendelhető  
**Fabehozatali**  
**és Kereske-**  
**kedelmi R. T.**  
telepelt  
**Homokkért**  
csapóár és köz-  
raktár között.  
Telefon 13-96.  
**Pesti-u. 2.**  
Telefon 13-96.

**Hör-,**  
göbelin garnitúrák, plüss  
diványok, matracok,  
hencserek, berzsely  
fotelek kaphatók Szántó  
kárpitónál, Zugó-utca.  
Telefon.

**Hencserek,**  
plüss diványok, matra-  
cok készen kaphatók  
Debreczenszky kárpitónál,  
Halköz 8.

**Portland cement**  
kavics, stuktur nád, —  
kátránypapír kapható a  
Debreczeni Műkőgyárná

**Hegedű**  
rég, kijátszott, előnyös  
áron eladó. Cim a kiadó-  
hivatalban.

**KERESLET**  
**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsot, zá-  
logcédulát vesz legma-  
gasabb árbán Steiner  
Mihály, Hatvan-utca 2.  
szám, I. emelet.

**Zongorák,**  
hegedűk, vonóshangszere-  
k javítását elvállalom.  
Liska, Bethlen-utca 27.

**Tanuló**  
felvétetik Rosenberg és  
Hammer műszerészke-  
nél. Piac-utca 8.

**Középkorú**  
jobb iparos, aki a laka-  
tos ág minden ágában  
járatos, jobb alkalmazást  
keres kaucióval, vagy  
társulna mérleglakatos  
sal. Cim a kiadóhivatal-  
ban.

**IV. éves joghallgató**  
magán és pótvizsgára  
gimnáziumi tanulók elő-  
készítését elvállalná. Cim  
a kiadóhivatalban.

**Szoptatós dada,**  
esetleg két-három hóna-  
pos gyermekével együtt,  
felvétetik. Jelenkezésk  
gyermekével Garai-utca  
6. alatt.

**Lapkithordó asszony**  
felvétetik lapunk kiadó-  
hivatalában Piac-utca 49.

**VEGYES**  
**POLOSKAIRTÁST**  
vállal felelősség mellett  
bolcsőben és vidéken  
**RÁTHONYI GÁBOR**  
szab. fegyvert Debreczen,  
SZÉCHENYI-UTCA 40.  
Szabadalmazott poloska-  
írtószert kapható.

**Van**  
szerencsém a negyvérd-  
mű közönség figyelmét  
felhívni ujonnan nyit-  
tott asztalosműhelyem-  
re, melyben legponlo-  
sabbban és legolcsóbban  
készíték mindezenmű  
asztalos munkát. Kiváló  
Észlellettel Eherentfeld  
Herman, épület- és  
műbutorasztalos, Ven-  
dég-utca 84.

**Sapkaészít-  
tés Piac-u. 6.**  
Kossuth-szoborral  
szemben. Mindennemű  
civil sapka 500 koronáért  
készül, készen is kapható  
a Sapkaüzemben  
Schönnél és Külövársár-  
tér 19/A.

**Ruhafestést,**  
gallert, kézelőt kifogás-  
talanul készít Kristály  
utóda, Batthyányi u. 13.

**Gyerme-,  
férfi- és női  
fürdő trikók,**  
gyermekharisnyák  
párna minőségben,  
minden színben és  
olcsóbb gyermekharis-  
nyák is kaphatók.  
Dr. HEGEDŰSNÉ  
GYERMEKVÁTHÁZÁBAN,  
SIMONFV-U. 4.

**Elsőrendű**  
berlini sapkakészítés.  
Mindennemű civilsap-  
kák, gépelt kalapok leg-  
szébb kivételben készül-  
nek. Finom sapkák ké-  
szen is kaphatók. Szé-  
chenyi-utca 16., keresz-  
tépület.

**Jóforgalmu**  
szatócsüzlet betegség  
miatt átadó. Miklós-u. 55.

**Balato nőföldvára**  
két szoba, egész időnyre  
kiadó. Értekezni 6-7  
óra között. Vár-utca 11.

**Menekült órák**  
szakszerűen,  
meglepő  
olcsón  
vállal  
javításokat  
Rákóczi-utca 36. sz.